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Vážení a milí přátelé,

doufám, že jste si užili vánoční svátky, které letos dobře
vyšly, a měli jsme poměrně hodně volna. Letos vychází
Silvestr na čtvrtek. Tak doufám, že i letos na Silvestra
zavřeme úřad a volno nám pěkně vyjde na čtvrtek, pátek,
sobotu a neděli. Docela se těším, ale nejdřív si snad
užijeme pěkné jaro a léto. Už aby to bylo! :-)
 
Také doufám, že trávíte zimní dny v  poklidu a v  pohodě.
V lednu jsem si všiml, že nás hodně trápily různé nemoci 
a nachlazení. Připadlo mi, že téměř každý postupně kašlal,
kýchal nebo byl doma na antibiotikách. Napadlo mě, že
pokud nám budou zbývat peníze v  sociálním fondu, mohli
bychom připlácet na očkování proti chřipce, pneumokokům
a podobně.
 
K čerpání sociálního fondu chceme letos zřídit větší komisi,
ve které by byl zástupce z  každého odboru. Chtěl bych,
abyste prostřednictvím zástupců z vašich odborů mohli více
 
 
ovlivnit, na jaké benefity budeme sociální fond čerpat. Komisi bude koordinovat paní
Peloušková, která rozešle potřebné informace e-mailem.
 
Pro letošní rok jsme už připravili nějaké novinky. Po dohodě s  paní Vodákovou, předsedkyní
odborů, si budou moci zaměstnanci jednou měsíčně nadpracovat pátek. Také začneme připlácet
na penzijní pojištění částku 250 korun měsíčně. Pro ty, kteří to neznají, si dovolím malou radu:
pokud si založíte penzijní spoření a po čase ho zrušíte, přijdete o státní příspěvek, ale příspěvek
zaměstnavatele a vaše příspěvky vám zůstanou.
Ze stávajících benefitů pro letošní rok vše podstatné zůstává: stravenky, 2 x příspěvek na
dovolenou, angličtina zdarma, ActivePass a další. Pokud to půjde, zkusíme ještě trochu navýšit
příspěvek na stravenky.
 
V  letošním roce máme také několik projektů na zkvalitnění našich služeb pro občany. Spustili
jsme chatovacího robota Radima, dokončujeme projekt na zkvalitnění sociálních služeb a čeká
nás tvorba nového portálu občana a nových webových stránek. Pokud byste měli někdo chuť
zapojit se do těchto projektů nebo jste měli nápady, co bychom mohli zlepšit, budu rád,
když se mi ozvete. Za dobré nápady počítáme s  odměnami, takže je to příležitost, jak udělat
něco dobrého a ještě si přivydělat peníze navíc.
 
Přeji vám pěkné dny.
 
Petr Štika



Minul nás vánoční čas. Čas, kdy obvykle mys-
lím i na ty, kteří neměli v  životě příliš štěstí –
zvířata v  útulcích. Celý rok schovávám textil,
který již ztratil svou estetickou hodnotu, abych
před zimou zajistila zvířátkům v útulcích aspoň
trošku tepla. Letos se mi podařilo shromáždit
šest teplých dek, které jsem do zimy uschovala
v  podkroví na chatě. Co čert nechtěl, chatu
napadli přemnožení hlodavci (přesně tři kusy) 
a deky ve skříni zničili. Hlodavce jsem
humánním způsobem zlikvidovala, nicméně byl
to boj na život a na smrt. Ona taková letící
myš, která vám přistane ze stropu skříně na
hlavě, není rozhodně nic příjemného :-).

Vzhledem k  množství věcí a k  jejich rozličné
povaze, některé věci byly kočičí a jiné zase psí,
jsem letos pro obdarování vybrala útulek
Dočasky.cz, který sídlí v Lanžhotě a dále Útulek
Tibet – Zvířecí útulek v Bučovicích. 
Dne 14. prosince jsme naložili auto a vyrazili
do Dočasek.cz, kde nás u brány vyzvedli dva
úžasní retrívrští hlídači, a kde jsme následně
strávili dvě nezapomenutelné hodiny honbou
štěňat a házením míčků veškerému osazenstvu.
V Dočaskách si radostně převzali všechny dárky
,zejména věci pro psy, a rozloučili se s  námi
velmi stylově - podarováním úžasného kalen-
dáře s  fotkami celého psího osazenstva, který
nám udělal obrovskou radost. Posléze jsme
vyrazili směrem do Útulku Tibet, kde jsme pře-
dali zbytek věcí, zejména věci pro kočky. Tímto
bych chtěla poděkovat všem kolegyním a ko-
legům, kteří se této neoficiální charitativní
akce zúčastnili a zajistili materiální pomoc.
Díky vám dostali ti, co to potřebují, ten
nejlepší vánoční dárek - radost a kousek štěstí.
 
Veronika Žilková

Celá smutná jsem sbalila deky do pytle a všech-
no vyhodila. Bylo mi líto, že letos dovezu do
útulku jen krabici piškotů a pár kokinek na
kousání. Pak jsem se o své smůle zmínila
kolegyním v práci a opravdu mile mě překvapila
jejich reakce. Popsala jsem jim, co je v  útulcích
před Vánoci potřeba, tedy již zmíněný textil,
piškoty, kočičí záchody, buvolí tyčinky, případně
hračky na hraní a spousta dalších věcí. Rozjela
se tak zcela neoficiální sbírka věcí v  prvním
patře dvorní budovy, na které se podílel odbor
bytový a OISBD, a která se posléze rozšířila i na
Správu nemovitostí a odbor právní a or-
ganizační. V brzké době mi kolegyně a kolegové
začali nosit spousty věcí. V  práci se mi na stole
začaly objevovat piškoty, u pultíku se občas
vyskytla nějaká kabela s  textilem a mě
naplňovala radost, když jsem si představila, jaké
nadšení bude panovat v  útulku poté, co jim
všechny dárky dovezu.  
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Spousta z vás se asi někdy dostala do situace,
kdy jste měli pocit, že skončíte v Černovicích.
A něco takového se nedávno stalo i mně. Jen
si to zkuste představit: je vám 40, jste více
než šest let ve stejné práci, váš život se pře-
houpl do druhé poloviny a vy přemýšlíte, kam
dál. A čím víc nad tím vším přemýšlíte, tím víc
se přibližujete představě, že se procházíte po
té rozlehlé zahradě, kterou v Černovicích
mají, a před nástrahami vnějšího světa vás
chrání vysoká zeď, která je kolem celého
areálu. Ale v tom si uvědomíte, že součástí
černovické terapie je i to, že vám nenechají
to, co máte rádi. Že se musíte smířit s tím, že
to, s čím jste poslední roky každodenně
přicházeli do kontaktu, co jste celou dobu
formovali a co se stalo součástí vašeho já, tak
to všechno byste teď měli dát někomu jinému
a vy byste jen zpovzdálí sledovali, jak se váš
rozpočet vyvíjí dál, ale bez vašeho přičinění. 
I když tedy vím, že jednou svůj rozpočet budu
muset přenechat někomu jinému, tak nyní se 
s ním rozloučit nedokážu...
 
Tomáš Matejov
 

V lesích
Autor knihy Konec prokrastinace Petr Ludwig
říká, že: „Překážky jsou od toho, aby zastavily
ostatní!“  Asi si můžeme říci, že překážkou
v  práci je pro většinu lidí víkend. A oprávně-
ně, neboť dle Ludwiga odpočinek není pro-
krastinace, protože pokud člověk odpočívá,
tak energii získává, zatímco když prokras-
tinuje, tak energii ztrácí. Nedělní večer je
tedy ideální buďto pro zdolání překážky a za-
hájení třeba v  rámci interního auditu
ověřování řídící kontroly nebo pro sledování
krimiseriálu.  A protože prokrastinující člověk
chce, ale nedokáže se přemluvit, na rozdíl od
lenocha, který ani nechce. Začala jsem tedy
sledovat britskou krimisérii Dublin Murders,
která byla natočena na motiv knihy V  lesích
od Tany Frenchové. Jak už název napovídá, děj
se odehrává v  lese, kde se v  tom lepším
případě ztrácí děti. Po 50 minutách mi bylo
jasné, že po tomto příběhu budu jen těžko 

usínat, a proto jsem přece jen začala s  interním
auditem na řídící kontrolu před vznikem závazku. Po
20 minutách mi bylo jasné, že se mi bude lépe usínat
po té kriminálce. 
 
Andrea Navrkalová

Na Odboru informatiky nic nového není, tedy
až na častější útoky a stále promyšlenější
nevyžádanou poštu. V minulosti člověk měl
alespoň trochu jistotu, že je to strojově
přeloženo a jenom se u toho zasměje, ale
v  poslední době se setkáváme s  tím, že je
vykradena skutečná mailová komunikace.
K  tomu je připojený odkaz nebo příloha a to
je posláno na mailové adresy. Takže vám
opravdu příjde komunikace z  finančního
úřadu, nebo nějakého podniku, kdy se vás
někdo ptá, že tomu nerozumí a co to
znamená. Prvně co byste měli udělat, je
podívat se na adresu, kdo vám to posílá. Ale
je potřeba najet myší na tu adresu a pak se
vám zobrazí skutečná adresa. A pak smazat :-).
Dále v  letošním roce budeme pokračovat ve
výměně páteřních prvků v  počítačové síti.
Nároky na datový přenos jsou v  síti čím dál
větší a současné propoje již ne plně dostačují.
V  loňském roce se nám podařilo vyměnit
hlavní prvky, které propojují servery. V  le-
tošním roce chceme natáhnout optické kabely
po budově k dalším prvkům v  síti a tyto prvky
vyměnit. Od února se spustí v Ginisu v modulu
DDP část vymáhání. Zavedení se dotkne všech
uživatelů a bude nutná spolupráce a pocho-
pení principů vymáhání. Na jaře by se měl
zprovoznit také platební terminál pro
hotovostní i bezhotovostní platby, který bude
umístěn na Měnínské. V průběhu roku bychom
chtěli otestovat a postupně zavádět dvou-
faktorovou autentizaci do sítě. Dále se bude
rozšiřovat bezpečnostní software pro
monitorování provozu. O prázdninách nás
bude čekat aktualizace webu a revize všech
článků. A pak volby, které jsou pro nás trochu
jednodušší, protože nevolí cizinci a vězni. To
byste nevěřili, kolik Vinetoů, Esmerald,
Ronaldů, Surio Mario Martines Chuarez
Fernidandů volí :-).
 
Arnošt Kolbábek
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Podařilo se nám veřejné toalety na Mali-
novského náměstí přenést z minulosti do 21.
století.   Záchody byly vybudovány před mnoha
desítkami let a v podstatě nepřetržitě sloužily
lidem. V roce 2019 byly už tedy v havarijním
stavu, a to jak po stránce technické, tak
hygienické, proto byly uzavřeny. Po přípravě
projektové dokumentace a získání všech
povolení byla zahájena jejich kompletní
oprava. Rekonstrukcí prošlo doslova vše,
vnitřní prostor byl kompletně vybourán.
Všechny zdi a střešní konstrukce byly od-
izolovány, v  objektu byly nataženy nové
inženýrské sítě, elektro, odpad i vodoinsta-
lace. Poté bylo postaveno nové vnitřní dis-
poziční řešení, byla nainstalovaná nová vzdu-
chotechnika a sanita. Úpravou prošly i ven-
kovní prostory, střecha i vstupy jsou opra-
veny a obloženy dlažbou. Jedním ze zásadních
kritérií, ke kterým městská část při reko-
nstrukci přihlížela, bylo použití co nej-
odolnějšího zařízení, aby se minimalizovalo
riziko jeho poškození nebo odcizení. Důraz se
kladl také na snadnost úklidu, aby si toalety
zachovaly vysoký hygienický standard. Spe-
cialitou toalet je nová vzduchotechnika, která
dokáže opravdu během několika málo minut
vyměnit  obsah vzduchu v celém podzemním
objektu. Rozsáhlá rekonstrukce veřejných
toalet na Malinovského náměstí přišla
městskou část Brno-střed na 1,8 milionu
korun. Použití těchto toalet je pro občany
samozřejmě zdarma, tak jako je tomu od roku
2018 u všech ostatních toalet provozovaných
městskou částí. A kde kromě Malinovského
náměstí jsou? Najdete je v parku při ulici
Rooseveltově, v Tržnici Brno na Zelném trhu,
v  Uličce Václava Havla na Kapucínských
zahradách a toalety při kavárnách v  Björnso-
nově sadu a Mendlově náměstí.
 
Zbyněk Hrnčíř

Co přinesl rok 2019 u nás na škoóolství
Rok 2019 je za námi a pozvolna začíná nový
rok 2020. Když se ohlédneme za uplynulým
rokem na našem odboru, událo se plno nových
věcí. Na školách a školkách se čile zateplo-
valo, opravovalo a měnilo. Obzvláště vymaz-
lený je nový prostor pro školní družinu na
Rašínově a také nám udělalo radost, jak se
povedla rekonstrukce venkovního hřiště a za-
hrady při MŠ Nádvorní. Oceánu tu vládne
velká chobotnice a máme zde i pláž a vrak
staré lodi, jen se běžte podívat. :-) Bez
povšimnutí nezůstala ani kultura a sport. Již
třetím rokem se konal zajímavý projekt Urban
Legends ve spolupráci s Kávéeskou. Urban
Legends jsou součástí cyklu Brrrno,
multimediální místopis, který představuje
brněnské legendy novým, zajímavým způso-
bem, pomocí světelných efektů a bannerů roz-
místěných v centru Brna. 

Další naší, a to již tradiční radovánkou v zim-
ních měsících, je Advent na Moravském
náměstí s vyhlídkovým kolem a samozřejmě
hurááá na bruslení kolem sochy Jošta.
Chtivým  saunařům doporučejeme panora-
matickou saunu s nejhezčím výhledem ve
střední Evropě, ale pozor, z venku je vidět i na
saunaře :-). Pro sportovní nadšence dále
nabízíme hřiště na discgolf na   Opuštěné ulici.
Provoz je celoroční, vstup na něj je zdarma,
zábava zaručena! Pro samou práci nezapo-
mínáme ani na společně strávené chvíle. Jako
odbor jsme se dobře pobavili také na konci
roku, v předvánočním čase, na úřadovém
večírku. Za který moooc děkujeme všem
organizátorům, protože to bylo vše jako vždy
super! Děkujeme také všem kolegům za
spolupráci a těšíme se na vás  v novém roce. 
 
My všichni ze školství a taky sportu a zábavy
(že by nový název odboru?). :-)

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.


Řady našich zaměstnanců, po mnoha letech
strávených na městské části, opustila Kristýna
Trávníčková. Nebojte se ale, bylo to
dobrovolné a má se dobře. To jen my, s láskou
a slzou v  oku, vzpomínáme na její obrovský
přínos do kolektivu SNMČ. Snad za tím jsou
její divoké řecké kořeny, nebo prostě jen hrdé
čelo a notoricky rovná páteř, ale od nikoho
(kromě maminky) jsem nikdy v  životě
nedostala tak nekompromisně a účelně (a sa-
mozřejmě vždy naprosto zaslouženě) vyčiněno
za prokrastinaci a jiné moje nedostatky. Její
důrazná snaha o plnění úkolů se setkávala
s  úspěchem dokonce i u nejliknavějších z  na-
šich kolegů. Kdo ji zná, jistě si to dokáže
představit. Naštěstí (pro mě i pro SNMČ) jsem
miláčkem bohů a životem mě provází spousta
skvělých lidí. Takže nová vedoucí ekono-
mického oddělení Andrea Brožová je sice
úplně jiná, ale o její osobnostní kvality a pra-
covní výsledky se rozhodně nebojím. A vůbec
nedejte na její křehký vzhled, ta rusá barva
vlasů je pravá!
 
Marie Pešáková

Přestupková hitparáda 2019
Přestupkové oddělení má neustále plné ruce
práce. Tuhle krádež, támhle rvačka, tady
rušení nočního klidu. Jak už to tak ale
v přestupkové branži bývá, loňský rok byl také
pěkně našlapaný přestupkovými hitovkami,
které nás bavily od ledna až do prosince. 
A protože si loňské pecky nechceme nechat
pro sebe, a taky protože je lepší vykročit do
nového roku s  úsměvem, přinášíme vám
žebříček těch nejlepších: Na pátém místě se
pro tentokrát umístil mladík, kterého
nenapadlo nic lepšího, než si v  supermarketu
ke svačině odcizit vepřový jazyk. Čtvrté místo
obsadil muž, kterého strážníci městské policie
upozornili, aby neznečišťoval veřejné
prostranství krmením holubů, načež odvětil:
„Vyřiďte si to s  bohem v  soudě božím!“ Třetí
příčka patří osobě, která se dostavila oznámit
přestupek. Ten měl podle ní spočívat v  tom,
že se lidé líbají na ulici, a toto činí naschvál 

před jejíma očima. Na dotaz, zda se jedná o kon-
krétní, jí známé osoby, odvětila, že někdy ano,
někdy ne. A blížíme se do finále. Druhé místo
obsadil muž, kterého policisté ztotožnili a následně
u něj provedli dechovou zkoušku s výsledkem 4,68
promile alkoholu. Strážníkům se však zdálo, že muž
vůbec nepůsobí opile, proto se ho zeptali, jak je to
možné. Naprosto srozumitelně odvětil, že se není
čemu divit, že je zvyklý. 
A pomyslnou zlatou příčku vyhrávají sami strážníci
městské policie, kteří byli jednoho letního dne
upozorněni, že se na jedné z  ulic v  centru Brna
nachází muž, jehož pes kálí na chodník. Když se
však na místo dostavili, aby „provedli pátrací akci
po exkrementech, na místě již našli pouze několik
mastných fleků“ (cituji úřední záznam městské
policie). 
Byl to zkrátka báječný rok plný legrace a zábavy.
Moc těšíme na další!
 
Dana Mašková

Vážení a milí kolegové, odbor dopravy a ma-
jetku vás zdraví v novém roce a všem přeje
hodně zdraví, štěstí.. . a pevné nervy po celý
tento magický rok 2020. Dle prvních prognóz
věštkyň a kartářek se má NĚCO stát, tak si
přejme, ať se to NĚCO nestane právě nám.
Buďme k sobě milí, vstřícní a mějme po celý
rok úsměv na tváři. 
S úsměvem na tváři váš ODM.
 
PS: Pilně studujte, vánoční večírek a pubquiz
je tu coby dup.
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ních informací z  MMB je předpokládaný
termín dokončení naší nové základny stano-
ven na červen 2020 a kolaudace proběhne
následující měsíc. Termín stěhování není
zatím znám. Tato adrenalinová záležitost nás
čeká na podzim, ale je možné, že celá akce
vypukne až začátkem roku 2021. Záleží však
na spoustě okolností. Od 1. 1. 2021 dojde ke
sloučení středisek pečovatelské služby. Na
území Brna působí šest pečovatelských
služeb spadajících pod ÚMČ a přejdeme pod
MMB a Centrum sociálních služeb. Budeme
se opravdu těžko loučit s ÚMČ Brno-střed, ke
kterému jsme dosud patřili, vzorně se o nás
staral a v  případě potřeby nám kolegové
vždy ochotně pomáhali a napříč odbory
vycházeli vstříc. 
 
Přejeme všem úspěšný a pohodový rok 
 
Michaela Mokrošová

I takto vypadá úřední pošta:

Rok plný změn
V  letošním roce čekají pečovatelskou službu
velké změny. Těšíme se na novou paní
vedoucí, která od února posílí a povede náš
odbor :-). Už od ledna jsme rozšířili provozní
dobu centra denních služeb od 7.00 do 17.00
hodin, což přivítali naši uživatelé i jejich
rodinní příslušníci. Dále nás čeká stěhování
do nové budovy na Vojtově ulici. Dle aktuál-

Na stavebním úřadě máme pár změn. Jedna
kolegyně nám odešla na mateřskou a měli
jsme to štěstí ,  že jsme sehnali hned super
náhradu. Bude jistě velkou posilou našeho
týmu. Novinkou je také to, že nám radnice
pořídila nové ochranné pomůcky. Náš šatník
je zpestřen novými botami, reflexní vestou 
a hlavně helmou.

2 2
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Co se týče naší práce, věděli jste, že Vida
chystá nový pavilon? Nebo že povolujeme
také vánoční stánky a Bruslák pod Joštem?
Zajímavý projekt, který jsme povolili, je na
ulici Opuštěná hned vedle Městského úřadu
Šlapanice. Architektonická kancelář Burian-
Křivinka navrhla stavbu, ve které je mezi 3. až
5. nadzemním podlažím volný prostor.
 
Monika Minaříková

Ondřej Franek, Oddělení vnějších vztahů
Pavel Rohánek, OISBD
Marcela Syslová, Zvláštní matrika
Lucie Kaňovská, Odbor sociální a zdravotní
Michal Jakub, Odbor životního prostředí
Kateřina Jílková, Pečovatelská služba
Kristýna Trávníčková, Správa nemovitostí

Martina Hermannová, Kancelář tajemníka
Zuzana Posseltová, Odbor právní a organizační
Eva Hortová, Přestupky
Lucie Kratochvílová, Odbor sociální a zdravotní
Dana Loci, Odbor sociální a zdravotní
Alice Juráčková, Odbor bytový
Monika Bažantová, Zvláštní matrika
Markéta Veselá, Odbor životního prostředí
Milena Račanská, Pečovatelská služba

archiv Zvláštní matriky
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ÚDRŽBA
 

ÚDRŽBA

Když byl malý, tak ho nejvíc bavilo slepování
modelů, ale nepřišel na to, jak se tím uživit.
Nejraději jí maso, naposledy si pochutnal na
vlastnoručně v  kotli uvařené vepřové hlavě,
na brokolici ho moc neužije. Ve volném čase
dělá kolem domku a věnuje se sedmiletému
synovi. Chodí s  ním třeba bruslit pod Jošta,
projet se na kole nebo vyráží někam do
přírody.

Bez pracovníků oddělení správy budov
bychom neměli na čem sedět, čím psát,
nebylo by uklizeno, teplo, útulno.
Nachodí, najezdí a naposilují v pracovní
době tolik, jako někteří profesionální
kulturisti a atleti. Nebojí se brněnského
provozu, schodů, elektřiny, vody ani
odpadů. Proto jsme byli rádi, že je
můžeme ve Výstředníku představit
trošku víc, jsou totiž pro chod úřadu
hodně důležití.

LUDĚK HAVLÍK
Na radnici pracuje osmým rokem, jako malý
chtěl být automechanikem a opravám aut se
doteď věnuje ve volném čase. Na jídlo má rád
maso a ve volném čase nejraději odpočívá.
Nesnáší výšky, hlavně od té doby, co ze zídky
vysoké dva metry vykročil do prázdna.

MAREK FIŠER



ÚDRŽBA

SPRÁVA TRŽNICE

Jako malý chtěl být řezníkem, ale protože
tatínek byl elektrikář, chtěl, aby se
elektrikářem stal i on. Nakonec zjistil, že
je to velmi zajímavá práce, když dělal na
mostech a tunelech, na vysílačích a 40 až
50metrových stožárech, po kterých musel
lézt v  horolezeckých sedácích. Ve volném
čase hraje minigolf, šipky, má rád
všechno, co se sportu týká a taky ho baví
houbaření.

SVATOPLUK VRTAL

V  současné době už přesluhuje, od
dokončení kryté tržnice na Zelném trhu
pracuje jako její správce a také zaskakuje
na vrátnici. Předtím prošel více pracovišti,
pracoval jako technik v  různých firmách,
správce továrny, dva roky jako školník, dva
roky byl v  uranových dolech a chvíli také
jako obchodní zástupce s plášti a dušemi na
kola. Jako malý chtěl pokračovat v  rodinné
tradici a jít k  železnici, ale pak z  toho
sešlo. Ve volném čase dělá organizačního
vedoucího Javorníku, jezdí na kole, rád
cestuje a užívá si života. Nemá rád rajskou.
Kdyby se mu mělo splnit jedno přání, chtěl
by se vrátit do mládí.

LUBOMÍR JEŘÁBEK



Na úřadě pracuje skoro tři roky, předtím
dělala v  pojišťovně. Na radnici oceňuje
hlavně možnost samostatné práce. Jako malá
chtěla být nejspíš zdravotní sestrou, hlavně
se jí totiž líbila kartotéka, ve které by si
mohla listovat. Ve volném čase si ráda chodí
zaplavat a zacvičit do posilovny. Ráda čte,
teď zrovna Poslední aristokratku. Co se týká
jídla, neodolá sladkému, top jsou pro ni
šulánky s mákem.

MARCELA PALLOVÁ
Jako malá chtěla být švadlenou, donedávna si
ještě sama občas něco ušila. Na radnici
pracuje dva roky, předtím dělala 19 let
v  Hornbachu na pokladně a v  trezoru. Ve
volném čase chodí na procházky se psem,
cestuje, vyráží na výlety. Nemá ráda rajskou.

EDITA KORDULIAKOVÁ

Na radnici pracuje už 19 roků. Jako malá
chtěla být paní učitelkou v mateřské školce.
Ve volném čase se nejraději prochází v pří-
rodě, cvičí, plave, lyžuje, právě v době
přípravy Výstředníku se proháněla na lyžích
na horách. Pokud by jí zlatá rybka mohla
splnit jedno přání, přála by si zdravíčko pro
svoje nejbližší.

JANA ZEMANOVÁ

VRÁTNICE

VLADIMÍR JANČÁŘ
Na úřadě pracuje od roku 2003, rok předtím
ještě působil jako zdravotník na koupališti na
Kraví hoře. Největší pracovní dobrodružství je
podle něj jednat s  lidmi. Jako malý chtěl být
kominíkem nebo popelářem, teď už se ale
nejvíc těší do důchodu, kam půjde za patnáct
měsíců. Dřív pískal basketbal, teď nejraději jí.
Nejvíc mu chutná skalický řízek, recept sám
vymyslel a spočívá v  tom, že se do vepřového
masa, ideálně do kotlety, vklepe slanina nebo
špek a hodí do trojobalu strouhanka-vajíčko-
strouhanka.



MARIE PUČANOVÁ

VRÁTNICE
VRÁTNICE

Na radnici pracuje dva roky, před tím se
dlouhá léta živila jako prodavačka. Tou chtěla
být už od malička. V  létě ráda jezdí na kole,
v  zimě na hory, kdykoli pak na chalupu na
Vysočině. Na radnici v začátcích nejvíc
zápasila s  počítačem, tak čtyři měsíce trvalo,
než se vše potřebné naučila. Nemá ráda
pesimismus a negativní lidi. Kdyby měla
kouzelný prsten, který jí splní jedno přání,
přála by si být stále zdravá.

Na radnici je čtyři roky, před tím vystudovala
střední ekonomickou školu a po ní chvíli dělala
ve skladu. Ve volném čase ráda čte, hlavně
romantiku a detektivky. Poslouchá hardrock,
teď nejvíc Two Steps from Hell, což je skupina
skladatelů produkujících trailerovou hudbu,
uvažuje, že půjde i na jejich koncert. Jí
všechno kromě čočky na kyselo, a kdyby teď
potkala zlatou rybku, která by jí splnila jedno
přání, chtěla by jít domů ke kočičkám. 

VERONIKA BRADÁČOVÁ

VRÁTNICE

EVA ŠALBABOVÁ
Jako malá chtěla být prodavačkou a taky se jí
vyučila, ale prodávala jen rok, než šla na
mateřskou. Na radnici pracuje už 26 let, nejdříve
dělala na civilní obraně, starala se o kryty a ma-
teriál. Poté, co si civilní obranu převzali hasiči,
dělala bezpečnost práce a požární ochranu. Po
operaci zad šla do invalidního důchodu a od té
doby dělá vrátnou na Měnínské. Ráda jezdí
s  manželem do lázní a na výlety, radost jí dělá
hlavně pejsek, čivava, kterou si nedávno pořídila.
Pokud by se jí mohlo splnit jedno přání, chtěla by
se zbavit cukrovky, se kterou se už dlouhá léta
potýká.
Na vrátnici se střídá s panem Františkem
Poláškem, který byl bohužel po dobu přípravy
Výstředníku nemocný.

VRÁTNICE

VÍT KŘIVÁNEK
Na vrátnici radnice pracuje 20 let, předtím
dělal tiskaře v tiskárně Point. Jako dítě chtěl
být kuchařem, pak se mu zalíbil tisk, ale
dodnes rád a často vaří. Nejraději českou
kuchyni, guláše, omáčky, špenát. Nemá rád
ryby a mořské plody. Zamlada lezl po horách
a fotil, nejvýš byl na Gerlachu a na Kavkaze
pod Elbrusem, nahoru na vrchol se nevydal,
neměl potřebná povolení. Teď už ve volném
čase chodí a jezdí jen na výlety po okolí,
třeba do Moravského krasu nebo na Pálavu.
Tam nejraději na podzim na burčák. Už 30
let chodí jednou týdně do sauny. Čas si
obvykle krátí čtením časopisu National
Geographic. Rád posedí, pojí a popije v hos-
půdce s přáteli. Mít kouzelný prsten, přál by
si dožít se ve zdraví důchodu. 





C b á dil j k

Na radnici pracuje od roku 2015, předtím
dělal správce budov na Vysokém učení
technickém na Antonínské a předtím zastával
stejnou funkci šest let na ústavním soudě.
Před jménem má titul lic., který je polskou
variantou našeho Bc. Dálkově vystudoval
v Pardubicích vysokou školu, která spolupra-
cuje s  polskou univerzitou. Je těžší o to, že
státnice se dělají přímo v  Polsku a část jich
musí být v polštině. 
Je manuálně zručný, pracuje vlastně pořád,
buď v práci, nebo ve volném čase. Věnuje se
také sadaření, ve svém sadu má nově
nasazené ovocné stromy. 
Když nepracuje, sportuje. Hraje fotbal za
Těšany, jsou osmí ve čtvrté lize, za brněnský
klub hraje malou kopanou, loni skončili na
šestém místě čtvrté ligy.
Rád pije vodu a pivo, co se jídla týká, neodolá
sladkému, hlavně dortíkům. Rád cestuje, i
když na to nemá moc času. Jezdí na
poznávací zájezdy a pak na moře na jachtu.
Občas zajde do divadla, nejraději má
komedie třeba v  Divadle Bolka Polívky,
z muziky měl rád Karla Gotta, teď se těší na
těšanské plesy. Nerad se fotí, radost mu dělá,
když vidí, že jsou všichni spokojení.



Kde všude jste pracovala?
Nebyla jsem žádný fluktuant, vystřídala jsem
za celou svoji pracovní kariéru jenom tři
zaměstnání. Nejdřív jsem patnáct let dělala
na personálním v  jednom státním podniku,
pak tři roky na úřadě v  Židenicích. Na našem
úřadě jsem pracovala celkem 22 roků, celou
dobu na personálním.

Paní Hornová byla více než dvě desítky let opěrným bodem úřadu. Díky ní se výplaty
dostávaly vždy ve správném čase a správné výšce na naše účty. Vždy si na nás dokázala
došlápnout, když bychom tento proces chtěli vlastní liknavostí či nezkušeností narušit.
V minulém roce odešla do důchodu a předala vládu nad personálním a mzdovým oddělením
Markétě Kubové, přesto ji ještě občas v  kanceláři můžeme zastihnout v  pilné práci.
Vyzpovídali jsme ji tedy téměř pět minut po dvanácté, než si začne zaslouženého důchodu
užívat naplno.

Co se za tu dobu nejvíc změnilo?
Hodně je toho jinak. Začínala jsem pracovat
v  době, kdy mi na stole ležely děrované
účetní sestavy, kopírovat se chodilo do
rozmnožovny na ofset, tam byly jediné tři
kopírky na úřadě. Díky technice je dnes
všechno snadnější, rychlejší, pohodlnější.
Další změnou je to, že se úřad rozrostl. Co se
hodně zlepšilo, to jsou podmínky pro
zaměstnance, ti teď můžou být spokojení.
Finanční podmínky a všechny ty benefity,
které máme, jsou příjemné, to dřív nebývalo.

Bylo něco dřív lepší než dnes?
Mně se zdá, že dřív byly lepší mezilidské
vztahy. Je pravda, že ne vždycky zde byla
atmosféra, která jim přála, to myslím hodně
záleží i na tajemníkovi, jak úřad vede.

Na co ráda vzpomínáte?
Ráda vzpomínám na počáteční období, kdy
jsem zde začala pracovat, měli jsme tu
dobrou partu, setkávali jsme se i volném
čase, a to nejenom při oslavách narozenin
nebo Vánoc. Někdy se celé kolektivy mezi
sebou domluvily, složily se na řízky, dobré
pití a sešly se v  jeskyňce na kus řeči. Ještě
pořád tady pár z  těch lidí pracuje, třeba Eva
Maláčová, Jana Staňková, Markéta Tintěrová,
informatici. Na úřadě byla tenkrát fajn
atmosféra, lidi spolu dobře vycházeli. 

Je něco, co byste chtěla vzkázat
mladým nastupujícím pracovníkům?
Že nic není zadarmo, za vše se platí. Někdy se
mi zdají trochu neskromní. Přála bych jim,
aby žili tak, aby když se na sebe podívají do
zrcadla, nemuseli klopit oči.

Jak si užíváte důchodu?
Do důchodu jsem se těšila. Užívám si ho
s  vnoučaty, ta mi dělají radost, hlídávám je,
když mladí potřebují. Mám čtyři, jednu holku
a tři kluky. V létě se chystám na dovolenou
s  nimi a oběma syny, na to se těším. A pak
taky plánuji trochu odpočívat, to jsem ještě
nestihla.

(mav)

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.


Proto jsem ráda, že jsem se mohla stát součástí
úřadu ve chvíli, kdy byly na programu dva večírky.
Tím prvním bylo společné zdobení vánočního
stromečku, které organizovalo OISBD. Na večírku
panovala velmi přátelská a veselá atmosféra a ve
vzduchu šly cítit Vánoce, patrně díky svařáku
a velkému množství cukroví a jiných dobrot, které
ostatní donesli. Všichni pracovníci odboru mi byli
řádně představeni už předtím, nyní jsem však měla
možnost s  některými z  nich prohodit alespoň pár
vět navíc a líp je poznat. Navíc jsem se mohla
seznámit i s lidmi z jiných odborů. 
Od té doby pro mě bylo telefonování o něco
jednodušší. Nemusela jsem tolik nahlížet do
telefonního seznamu, abych zjistila, s  kým zrovna
potřebuji mluvit. 
A k  ještě většímu posunu došlo díky vánočnímu
večírku. Přes své počáteční rozpaky jsem byla
pozvána k  jednomu ze stolů, kde ze mě postupně
opadl ostych, a to především díky Pub Kvízu a kon-
verzaci, která se v  tu chvíli nemusela točit kolem
pracovních povinností. Bylo to milé, neformální,
veselé, prostě moc fajn. 
Myslím si, že vhodnější dobu pro začlenění se do
kolektivu na radnici byste jen stěží hledali.

Každý z nás jednou zažil, jaké to je být nováčkem
na radnici. Získávání přístupu k záludným
programům, jejichž ovládání v  lecčem funguje
jinak, než by člověk čekal. Problémem je také
přísun velkého množství nových jmen, ke kterým si
ani nedokážete přiřadit obličeje. Já se ve jménech
první dny ztrácela natolik, že jsem si ani nebyla
jistá, jestli se jedná o pracovníka radnice nebo
někoho zvenčí.  Jména jsem zaměňovala i komolila.

Martina nastoupila v závěru roku 2019 na pozici asistentky člena rady pro investice a správu
bytových domů, Ing. Ivo Komárka, a byla tak hodná a statečná, že se svěřila se svými prvními
dojmy.

Jaro: 20. dubna

Léto: 13. července

Podzim: 12. října

Zima 2021



It is "easy". Even as a child or a teenager I was
always kind of drawn to English. So I naturally
followed my instinct and was looking words up in 
a little dictionary. I first started to learn English at
grammar school just two years after the Velvet
Revolution. We were very lucky because at that
time there was an American lady teacher for
conversation lessons. She was very creative and
hard working. But it was still "school" lessons. After
the grammar school I continued to study English at
a language school. There were native speakers and
I was taken by English even more and wanted to
talk to them. Then there was the Faculty of
Education at Masaryk University in Brno. But the
real proof came with those 4 years of living and
working in England afterwards...

Jedním z  příjemných benefitů, který můžeme na radnici využít, je výuka
angličtiny. Lekce jsou zdarma, v rámci  pracovní doby. Aby toho nebylo málo,
lektorky jsou velmi příjemné a milé, jak je zřejmé i z malých rozhovorů, které
jsme s nimi udělali.

Kdy jste se začala učit anglicky
a za jak dlouho jste se dokázala
domluvit a rozumět?

Co vás při učení motivovalo?

English is not only a foreign language for me.
Behind there is the whole culture of English
speaking countries (England, especially for me) -
their history, culture, approach to life, sense of
humor and other stuff. When I was a teenager my
"motivation" was music in general and my older
brother´s taste of music (heavy metal) which I liked
at that time and wanted to understand the names
of the songs to "show off" in front of my primary
school classmates (boys, of course :-) ).

Máte nějaký trik nebo tip, jak proces 
urychlit?

Easy does it - in other words try to find something
in English that is natural for you (songs, books, TV
series, cooking recipes etc.). You will be learning
even without knowing it because to understand
what is going on and what it is about will be more
important for you than the process of looking the
words up. I do understand that textbooks are not
that exciting!

Co ráda děláte, když neučíte?

Well, I really enjoy meeting my friends or going
dancing. And I practice yoga as well. As for movies
I enjoy a good sci-fi or fantasy movie.



Kdy jste se začala učit anglicky
a za jak dlouho jste se dokázala
domluvit a rozumět?

I started learning English in 1994 when I was 10
years old. It was shortly after 1989 and the level of
teaching English and teachers was terrible. My
parents wanted me to attend some extra classes at
"Statni Jazykova Skola" where I learned grammar
and vocabulary only. The first big test for me was
when I went to England to work as an au-pair. At
that time I was only 17 and it was the only chance
to go abroad. I still remember when I arrived at
Victoria Station in London and did not understand
a single word. But I faced my fear and step by step
I started to understand and also to speak.

Co vás při učení motivovalo?

I was motivated by my travels to English speaking
countries. I used to work in Ireland, Canada and
currently I work every summer in England as an
English teacher at summer camps. And
naturally....during my stays abroad I dated some
foreigners which was a huge motivation too :-))))

Máte nějaký trik nebo tip, jak proces 
urychlit?

I always tell my students to look for some
opportunities where you can use English. Most of
my students use English when they're on holidays,
at work or even helping their children with
homework. :-) The best tip to improve English is to
do what you really like doing.... For instance, do
you like cooking and food??? Watch some English
culinary shows on youtube/Netflix!!! Do you like
reading??? Grab some simplified English book and
start reading!!! The most important thing is NOT
TO BE AFRAID OF SPEAKING!!!!

Co ráda děláte, když neučíte?
I love sports of any kind... in the summer you might
see me jogging in Luzanky park and in the winter
somewhere in the mountains cross-country skiing.
This is how I relax. Apart from that, I like meeting
my friends for some beers, reading Czech fantasy
books, eating/trying out some exotic food,
travelling and playing with my niece and nephew. 

Kdy jste se začala učit anglicky
a za jak dlouho jste se dokázala
domluvit a rozumět?

I started to learn English when I was six years old.
But these were just lessons for kids and had no big
impact on practical knowledge. I started to take it
more seriously at secondary school and after four
years I could speak well.

Co vás při učení motivovalo?

The best motivation for me was my inner desire for
perfection and for knowing what all these
words/sentences/quotes etc. mean. I remember
myself listening to songs by Queen and the need to
understand what they were singing about. English
is my lifelong passion and a neverending source of
development.

Máte nějaký trik nebo tip, jak proces 
urychlit?
Learn as much vocabulary as possible. Speaking is
the key. First, you can practice by speaking to
yourself then in conversation classes.

Co ráda děláte, když neučíte?
I love singing... traveling... cooking... meeting my
friends... eating... watching a good movie... and
having fun with my son.



Děkujeme všem, kteří přispěli na vánočním večírku do našich dobrokasiček.
Celkem jsme věnovali oblastní pobočce Brno-střed Sjednocené organizaci
nevidomých a slabozrakých ČR 8 612 korun a Ptačímu centru - záchranné stanici
pro ptáky a malé savce částku 5 714 korun.

Oblastní pobočka Brno-střed Sjednocené organizace
nevidomých a slabozrakých sídlí společně s Tyflocen-
trem na Chaloupkově 3. Vzájemně spolupracují a střídají
se při přípravě programů v jejich klubovně. 
Pro osmdesátku svých členů připravují vzdělávací,
volnočasové i sportovní aktivity přizpůsobené nejen
zdravotnímu handicapu, ale také seniorskému věku, ve
kterém se většina z nich nachází. 

Znáte Braillovo písmo?



V Ptačím centru jsme předávali dar v mrazivém lednovém dni a pan Zdeněk
Machař nás provedl celým areálem. Viděli jsme tibetské dogy, které areál přes
noc hlídají, ochočeného lišáka Toma, krkavčího tenisového odborníka,
neviditelné sovy, holuby Brňáky i chovné, největšího kohouta na světě jménem
Rambo a mnoho dalších zvířat. Některé z nich najdete na fotkách, pokud byste
je chtěli vidět na vlastní oči, na jaře se dobrovolníci můžou zapojit do úklidu
areálu, vysazování stromků a dalších prací.



Do výtahu jsme si netroufli vstoupit. Ale to už přijeli
redaktor s  kameramanem a šli jsme k  onomu bytu
k natočení. Už na chodbě bylo vidět, že hochům trochu
došel humor. Dveře do bytu, kam jsme šli, už bohužel
nebyly ani původní, ani dvoukřídlé. Někdo je vyměnil za
překližkové panelákové a zbývající volný prostor
zatloukl prkny. Odkopli jsme cestou kus chleba, shnilé
rajče a krabici od pizzy a vstoupili jsme. A zmlkli jsme.
Kameraman docela zezelenal a od toho, aby omdlel, ho
zachránil asi jen strach, do čeho by to spadl. A všichni
jsme pochopili termín vybydlený byt. S  hrůzou jsme
hleděli na hromady věcí, kterými byly zaneřáděny
všechny tři pokoje, matrace na zemi, na kterých se
spávalo, směs odpadků a dětských hraček, malá botička
a vedle ní injekční stříkačka, televize, červené boty na
šíleném podpatku, rozbité skříně, kuchyň bez linky,
plyšáci. Koupelna… to ani nelze popsat. Ti lidé tu prý
bydleli až do příchodu exekutora, takže bydleli
v tomhle. 

Všechny, kdo mají výhrady, kdo kritizují, aniž by přesně
věděli, bych ráda vzala na prohlídku domu na začátku
ulice Bratislavská a bytu 3+1 v  tomto domě, který se
nám po nájemnících vrátil na konci loňského roku. Proč
zrovna tento dům a byt? Byli jsme tam točit reportáž
s  Českou televizí, která se týkala právě problematiky
bytů, zdražování nájemného, pomalých oprav a podob-
ně. Napadlo mě nabídnout do reportáže prohlídku
kompletně zrekonstruovaného domu se 13 byty na
Bratislavské 26 a k  tomu jsem hledala absolutní
protiklad. Kolegové ze SNMČ mi velmi vyšli vstříc a ne-
museli jsme ani chodit tak daleko, stačilo popojít
kousek blíž ke Kolišti. Dům prošel kompletní
rekonstrukcí před zhruba sedmi, osmi lety. 

Docela často odpovídám na otázky novinářů, proč opravujeme málo bytů, jak to, že je jich tolik volných, často tyhle
otázky také slyším na našem zastupitelstvu. A kolikže lidí čeká na nové bydlení, a že my to neřešíme a podobně.
Člověk o tom nakonec začne přemýšlet. Začala jsem i já, a pak jsem se setkala s docela tvrdou realitou.

Dali jsme tam bezpečnostní zámky, mříž, repasovali
pěkná kastlová původní okna, postavili nový výtah,
vymalovali. Dům má krásné teraco točité schodiště
s  kovaným zábradlím, dvoukřídlé dřevěné dveře do
bytů… nebo lépe řečeno míval. Vstupní dveře jsou
vykopnuté, bezpečnostní zámky nefungují. Odpadky
všeho druhu se plazí po teraco dlažbě od sklepa
nahoru, jejich pestrou škálu potkáváte na každém
schodu, visí z  horního patra dolů jako dlouhé vlasy
odpadkové víly. 

Reportáž jsme natočili, přesunuli se do krásného
nového domu Bratislavská 26 a všichni jsme se shodli,
že si vážíme bydlení, které každý máme. A shodli jsme
se také, že pokud se nám do bytů dostávají nájemníci,
jako byli ti z  Bratislavské kousek vedle, nikdy opravy
nebudou rychlejší. Ten byt je potřeba kompletně
zrekonstruovat a vybavit, náklady budou kolem půl
milionu korun a možná i víc a bude to trvat strašně
dlouho. A tak zpět k myšlence na začátku. Nemyslím si,
že to děláme špatně. Špatně je to, že si lidé městských
bytů neváží a chovají se k nim přesně takhle. My to pak
můžeme platit a opravovat pořád dokola… A tak přeji
domu na Bratislavské 26 i nám jen samé slušné,
čistotné a normální nájemníky. 

(kad)



ZA ZÁBAVOU
BŘEZENÚNOR DUBEN

1 4 /
POSEZENÍ U

CIMBÁLU
společenský sál radnice

od 18.30 hodin

1 5 – 2 3 /
VÝSTAVA CZECH

PRESS PHOTO
Křížová chodba Nové

radnice

1 6 /
DĚTSKÝ KARNEVAL
společenský sál radnice

od 15.00 hodin

Z  2 3 – Z  2 8 /
ITALSKÉ TRHY
na nám. Svobody

1 3 /
MINT MARKET

Krytá tržnice na Zelném
trhu

2 1 /
BĚH LUŽÁNKAMI

2020
park Lužánky

D O  1 /
POKLAD INKŮ

brněnské výstaviště 

2 2 /
VELIKONOČNÍ

SLAVNOSTI
náměstí Svobody

Z 9 – Z 1 0 /
VELIKONOČNÍ

MARKET
park Moravské náměstí

2 4 – 2 6 /
FESTIVAL

ŠPANĚLSKÝCH FILMŮ
kino Scala

Z 1 7 /
FESTIVAL BONJOUR

BRNO
Moravské náměstí u

Jošta

D O  2 6 /
ČESKÉ

KORUNOVAČNÍ
KLENOTY NA DOSAH
Letohrádek Mitrovských

Vzhledem k povinnosti pořadatelů akcí na veřejném prostranství ohlásit je u nás na úřadě, máme ty nej-
lepší informace o tom, co se bude v  centru dít. Kam si tedy po práci nebo o víkendu vyrazit? Vybírat
můžeme z  následujícího seznamu, písmeno Z  u doby konání označuje dobu záboru, kterou máme
nahlášenou, ne konání akce, které u některých akcí nelze s předstihem dvou-tří měsíců dopátrat.



Kdy jste byli naposledy v Polárce? A víte vůbec, že divadlo
Polárka zřizuje naše městská část? Dobře, to bychom vás
podcenily, to víte. No, a kdy jste tam tedy byli naposledy?
My dvě v sobotu 25. ledna na premiéře hry Kulhavý šermíř.  
 
A nebudeme vás napínat, bylo to naprosto úžasné
představení, výborně sehrané, pochopitelné, veselé i váž-
né, plné vtipů i chvilek, kdy se tajil dech. Ani na vteřinu
jsme neztratily pozornost, a to mělo představení dvě
dějství, ani chvilku jsme se nenudily. 
O čem to bylo? O českém romantickém malíři, kterého
zaručeně neznáte, ve škole jsme se o něm neučili.
Jmenoval se Jaroslav Čermák a žil v  letech 1830–1878.
Narodil se v Praze, v mládí si způsobil úraz nohy – proto
kulhavý, učil se malovat u Luise Gallaita v Bruselu a jak to
tak bývá, zamiloval se do jeho ženy Hyppolity. S ní
cestoval po světě a maloval, byl všude tam, kde se
bojovalo za svobodu – proto šermíř. V jedné scéně Čermák
pomáhá Victoru Hugovi a v  rukou má balík
revolucionářských letáků. A v tuto chvíli si dokonce malou
roli zahrál náš zpravodaj. Ano, ten balík revolučních letáků
byl ve skutečnosti balík našich zpravodajů, což nás velmi
pobavilo. Ale je to dobře, ani jeden výtisk by neměl přijít
nazmar, ne?
Nejvýraznější postavou pro nás obě byla mladá, snad
služebná, kamarádka hlavního hrdiny Matylda. Hrála ji
Anička Hřebíčková a byl to, jak se říká, herecký koncert.
Ona vlastně měla jen takovou doplňující roli, byla tam tak
různě na pozadí a občas vstupovala do děje, ale jak to
holka provedla, to bylo geniální.
Hru režíroval Matěj T. Růžička, dramaturgie se ujala
Karolina Ondrová. Hlavní postavu Jaroslava Čermáka
ztvárnil Alfred Texel, Hyppolitu polárkovská stálice Táňa
Hlostová. Zaujal nás také policajtův sluha a námořník
v podání Víta Malechy, který je novou posilou Polárky.
Nejbližší představení můžete navštívit 3. března v  17.30
hodin a v  dalších měsících dle aktuálního programu.
Představení se také hraje jako školní představení, takže ho
možná uvidí vaše děti od 11 let, taková je doporučená
věková hranice. Nenechte se ale mýlit, my se považujeme
za dospělé a bylo to velmi vhodné i pro nás a bude i pro
vás, věřte nám.
 
Andrea Navrkalová & Kateřina Dobešová



Už jste se byli projet pod Joštem? Pokud bude chladné počasí, můžete se na
Moravském náměstí vyřádit ještě do konce února. 
 
Helma, brusle a případně pomůcky pro děti, zábradlíčko a tučňák, jsou k za-
půjčení na místě, pro rezervace slouží telefonní číslo 739 673 449. Ve
stánku u kluziště si také můžete dát nějaké pití na zahřátí a něco malého
pojíst. Podrobné informace a ceník najdete na www.bruslak.cz. 
 
Maličkostí, která potěší, je sleva pro zaměstnance úřadu ve výšce 40
procent ze vstupného, jen je potřeba předložit vaši zaměstnaneckou kartu.

Dvanáctiletá Markéta Sukupová získala na Hrách IX. zimní olympiády dětí a mládeže
2020 pro Jihomoravský kraj 1. místo v krasobruslení. Sportovci Jihomoravského kraje
skončili celkově na 3. místě. 
 
Markéta bydlí v městské části Brno-střed a její maminka pracuje u nás na radnici.
Hádejte, kterou agendu s ní můžete řešit.

(kad)



Správné odpovědi z minulého čísla byly: 1b, 2b, 3c, 4a, 5c. Zaslali nám je 
Romana Benešová a Michal Kotyza.
 
Tajenku křížovky můžete zasílat na vystrednik@brno-stred.cz do 28. února.

Tentokrát jsme si pro vás připravili křížovku, jejíž tajenkou je jméno nového zaměstnance.

1. brněnský symbol
2. náš poštovní klient
3. přezkoumání
4. povinné značení psů
5. zkratka jednoho z odborů
6. přeložte do AJ jméno jedné z lektorek

7. příjmení našeho rodinného stříbra
8. centrum volného času
9. náš vzdělávací systém
10. zařízení na Kraví hoře
11. dětské divadlo
12. ulice, na které MČ opravila byty k pronájmu



(mav)

Já bysem to napsal správně, kdybysem to
uměl. Možná se zdá, že stačí doplnit před
sem písmenko j a napsat: Já by jsem to
napsal správně, kdyby jsem to uměl. To je
ale omyl. Správně věta zní: Já bych to
napsal správně, kdybych to uměl.

Já bych (to napsal)
Ty bys (to napsal)
On by (to napsal)
Ona by (to napsala)
Ono by (to napsalo)

My bychom (to napsali)
Vy byste (to napsali)
Oni by (to napsali)

Takže teď už to napíšu správně, protože to umím. :-)

A jak vzniklo rčení Pozdě honit bycha?
 
Nejstarší písemný doklad používání lidového rčení „honit bycha" je
podle Václava Flajšhanse z 15. století, později se vyskytuje ve sbírce
Přísloví česká od Jana Blahoslava, úsloví znal i Jan Amos Komenský.
Úsloví se vyskytuje i v Rosově slovníku a Čelakovského knize:
Mudrosloví národu slovanského ve příslovích. Rčení vyjadřuje stav,
kdy se již nedá napravit, co se událo, kdy je již pozdě litovat toho, co
se stalo.

Zdroj: www.ptejteseknihovny.cz

Po vánočním
večírku nám zbyly
nějaké krabičky od
cukroví. Pokud je
postrádáte, jsou 
k vyzvednutí na
tiskovém oddělení.

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.




RIP FRACEK
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